

五名尖子生获清华北大“入场券”

高考将获北大一本线、清华降低60分的录取优惠

本报11月17日讯(记者

李楠楠) 16日,北大“中学校长实名推荐制”和清华“新百年领军计划”面试答辩会举行。获推荐资格的学生参加高考,将获得北大一本线、清华降低60分的录取优惠。

16日上午,烟台一中、烟台

二中、莱州一中北大清华“推荐生”资格开始面试,面试学生为经过报名、综合素质测评等环节评选优生选手。

进入面试现场后,入选学生被分成清华组和北大组,按照组次和序号依次进入考场答辩。分别进行3分钟的自我介绍

后,然后抽取答辩题目,有2分钟的思考时间和5分钟的答辩时间。答辩现场,面试小组评委由学校领导和学科骨干教师组成,对符合面试条件的学生进行综合素质面试答辩,根据学生的答辩情况确定清华、北大各1名推荐名额。

最终烟台一中陈昱光、烟台二中王照宇、莱州一中马霄楠获得北大“中学校长实名推荐制”推荐资格,烟台一中王怡农、莱州一中姜冠成获得清华“新百年领军计划”推荐资格,5名学生将来参加高考将获得北大一本线、清华降低60分的录取优惠。

校长推荐上北大,二中选择王照宇

本报11月17日讯(记者

刘清源 通讯员 韩凌燕) 16号上午,烟台二中对10名候选人组织进行了综合能力测试,最终高三9班王照宇脱颖而出,获得校长实名推荐上北大的机会。

测试过程中,10位选手现场抽签、抽题,5分钟限时作答。评委根据学生抽签序号打分,现场公布推荐人选。测试题目由专家精心设计,内容涵盖新闻时事、传统文化、生态环境、社会热点、教育等方面,密切联系现实,全面考察学生的综合素质。最终,王照宇得到评委的一致认可,成为推荐上北大的人选。

提到推荐学生的标准,烟台二中校长王德清说:“推荐的学生一定是综合实力最优秀的学生。单纯成绩好,没有担当,没有社会责任感,只会读死书、死读书,这样的学生我们不能推荐。”学校会将推荐人选公示一周。

在烟台二中,王照宇的知名度很高。担任校学生会主席期间,王照宇对工作尽心尽力,校园辩论赛、社团建



王照宇获得校长实名推荐上北大资格。 通讯员供图

设、省辩论赛、省社团联盟,每项活动都有他忙碌的身影。今年2月,王照宇被聘为2013年度山东省中学生社团联盟副主席,成为烟台市唯一获此殊荣的学生会干部。今年4月,省辩论赛在烟台二中举行,作为辩论队队长的王照宇,既要带领辩论队准

备比赛,还要安排有关赛务工作。最终二中辩论队以全胜战绩夺得冠军,王照宇个人也获得了“最佳辩手”。

得知自己获得学校“校长推荐”的资格,王照宇说:“先是欣喜,自己的努力和拼搏得到了肯定,离梦寐以求的燕园又近了一步;然后是平静,明

白自己要担负更多责任,还要一步一步走,付出更多汗水和努力。”王照宇也非常感谢烟台二中,让他从不善言辞、不敢讲话逐渐学会勇于表达自己的观点。谈到未来的发展方向,王照宇说想从事人文与科学交叉的工作,比如与管理学、心理学相关的行业。

星座身高竟成招聘条件

隐形歧视仍然存在,不少毕业生很无奈

本报11月17日讯(记者

李楠楠 通讯员 刘海军) 17日,山东工商学院举办2014届毕业生供需见面会,来自全国各地近300家单位提供近万个就业岗位。但面对不少企业设置的性别、身高、相貌乃至星座“门槛”,隐形歧视仍然存在,不少毕业生感到很无奈。

17日上午,虽然天气寒冷,但在山东工商学院2014届毕业生供需见面会上,前来应聘的应届毕业生爆棚。不

少用人单位在设置条件时出现“仅限男生”字样,让不少女生表示“压力山大”。除了男性主导的传统行业,会计、文秘、人力资源管理等职位也设上了性别门槛。“转了一圈,问了好多家单位,都不要我们专业的女生。”一位人力资源管理专业的女生小丁失望地告诉记者,“有人企业明确要男生,还要1米75以上,别说我们了,就是男生很多也不达标,性别和身高真的

那么重要吗?”记者在现场看到,不少企业在招聘条件上,明确要求“只要男生”、“女生要求1米65,男生1米75”。

“身高多少”、“家是哪的”、“什么星座”这些用人单位在收取简历时不经意提出的问题,都有可能成为用人单位设置的“门槛”。有的企业在对话中明确表示不招聘双子座的员工,因为“太较真,太挑剔,怕做不长”。

面对很多单位的婉拒,不少理工科女生感到无奈。一位提前来了解就业情况的计算机专业的大一女生小王说,“就业这么难,只能考研了,而且要选个好就业的专业。”

既然用人单位不要女生,招生时为何不干脆只招男生呢?山东工商学院一位老师说,国家有规定,除非特殊专业,国家不允许限制性别。“这与专业性别无关,关键还是社会观念的改变。”

广州出差也要吃家乡的小国光



本报11月17日讯(记者 李静) “是小国光的订购电话吗?我想买两箱,还来得及吗?”17日,陈先生打电话来,想要预订两箱小国光,他希望可以帮忙邮寄到广州去。本报“寻找老味道”小国光销售活动启动以来,受到了众多小国光铁杆粉丝们的关注。数量有限,想要订购的市民抓紧啦!

“给我留两箱吧,我没法

过去拿,先邮寄到我单位。”陈先生告诉记者,他在广州出差,得知本报有小国光出售,赶紧打来电话。“本来想等回去再买,又怕到时候卖没了,机会难得,先抢购两箱再说。”

得知本报可以帮忙邮寄后,陈先生很高兴,由于还要在广州出差一段时间,所以他希望能够直接邮寄到广州。他一直都喜欢小国光的酸甜味道,不过市场上现在不好买了,也有好长一段时间没吃了。“真希望可以早点邮寄到广州,解解馋。”

活动开办以来,不少市民直呼帮忙邮寄服务确实给他们带来了不少方便。不管是龙口、莱阳的市民,还是为外地朋友寄送的读者,都称给他们省去了不少麻烦。如果您也想要尝尝小国光,不管送到哪里只要一个电话,我们帮您搞定。

为满足市民对老味道的追寻,本报特联系栖霞苹果产地,推出正宗小国光苹果,个头在65-70级别左右,统一采用印有“齐鲁晚报”和“栖霞市政府”logo的纸箱包装,每箱售价120元。只要是市区的读者,并

且在投递范围之内,订购苹果后将由工作人员免费送货上门。具体投递范围可通过订购电话咨询。

首批小国光苹果将在下周到货,如果您也想要寻找记忆中的老味道,请拨打本报订购电话15275567096,数量有限,想要订购的市民可要抓紧了。

另外,甜脆可口的红富士也在继续销售中。霜降后的红富士甜度更高,想要订购的市民可继续拨打订购电话进行订购。同时也可进行网购,淘宝地址: http://shop106287839.taobao.com/。

牟平到芝罘 老旧公交车更新

本报讯(通讯员 许德行)

目前连接牟平区至莱山区、芝罘区的公交线路已有4条,而且都配备了大型公交车。其中61路已达30部,今年计划更新12部;567路已达26部;62路已于2012年底将老旧公交车全部更新;605路也增加了6部,现已达到20部公交车。

动动手 包饺子



近日,芝罘区祥发小学开展了综合实践活动课,培养学生的综合实践能力,300多名学生在教室里学习包饺子,五年级的邱正阳包起饺子来像模像样的。

本报记者 李静 摄影报道

国网海阳供电公司

“两查一访” 找“短板”提服务

本报讯(记者 闫丽君 通讯员

王天波) 连日来,海阳市供电公司采取“两查一访”(查供电所基础资料、查客户服务厅基础管理;上门询问用电客户的形式,找“短板”促供电服务水平全面提升。

莱山区委党校

骑车倡导绿色出行

本报讯(通讯员 杨绪政) 莱山区委党校2013年新录用人员培训班学员以实际行动开展了一场以“魅力莱山,绿色出行,我们在行动”为主题的宣传倡议活动。

11月16日下午1点,由11名新录用人员组成的自行车车队在烟台大学东门集合,手持“低碳生活,绿色出行”彩旗,沿滨海路、国际博览中心、烟台体育公园、五彩文化广场、佳世客购物中心路线骑行,并分站点宣传倡议。活动历时3个小时,每到一个地方学员都停车进行“魅力莱山,绿色出行”讲解,路过市民纷纷走过来,主动在横幅“魅力莱山,绿色出行,我们在行动”上签名,表示响应绿色出行,从自身做起。

拍卖公告

接受委托,天津市拍卖总行有限责任公司,定于2013年11月28日14时30分在天津市和平区解放北路54号,对一批废旧物资,以网络竞价拍卖方式对以下标的,进行公开拍卖。敬请登录:<http://www.3gonline.org>网站。

咨询登记时间:2013年11月19日-11月27日。

咨询、登记、支付保证金地点:天津市和平区解放北路54号。

展示时间:2013年11月23日-24日(统一组织)。

展示地点:烟台打捞局芝罘岛东路100号(中海油场地)。

特别提示:竞买人须于2013年11月27日16时前将竞买保证金2万元,交到指定账户(以到账为准),方可参加竞买。

咨询电话:022-27271996 13323383206
2013年11月18日